



“科里科气”的蝴蝶兰

合肥市永红路小学三(1)班 甄昱森
指导教师:罗锦芸

春节前,妈妈带领我去花卉市场选购年宵花。年宵花的种类可真多啊:娇嫩的郁金香含苞欲放;素雅的水仙花香气袭人;果实累累的金桔树寓意着来年收获满满……我和妈妈看中了一盆娇艳多姿的蝴蝶兰,花店老板告诉我蝴蝶兰是一种很名贵的花卉,也被称为“兰中皇后”,我很好奇如此名贵花卉是怎样“飞入寻常百姓家”的?

这时身为高中生物教师的妈妈向我解释了其中的原因:原来兰花在以前主要是依赖种子繁殖的,但是它的种子像灰尘一样微小,所含的营养物质很少,所以只有很少的一部分能顺利萌发。因此一株野生兰花是非常稀有的。但是近些年随着植物组织培养这项生物科技的发展和运用,繁殖兰花时以不再依赖种子。兰花的叶子、茎、花瓣都可以通过这个技术繁殖,甚至可以把一片叶子切成许多小块,每一块都可以长成一株兰花。这样一株兰花可以产生几百上千株兰花,价格自然也就便宜很多了。

听了妈妈的解释,我好奇地问:“这是不是就像孙悟空拔毫毛变出很多孙悟空一样啊?”妈妈微笑着点头,赞同了我的想法。我惊叹地说:“这真是一株‘科里科气’的蝴蝶兰啊!科技给人们生活带来的变化真是太巨大了!”

买来的蝴蝶兰放到客厅里,色彩鲜艳,气质高雅。妈妈边欣赏着花,边自豪地说:“咱们家的客厅有了这‘科里科气’的蝴蝶兰顿时高大上了啊!”“嗯嗯,的确是这样,有了这花,年味更浓啦!”爸爸也附和着。

看着家里各种科技成果,我们全家都乐啦。

乡村的夜晚

合肥市明珠小学六(5)班 张锦程
指导教师:孙茹娟

“拜拜,我去散步了。”

“好的,记得快去快回啊。”

晚饭后,随着我和妈妈的对话声刚落下,我便迫不及待地乘着月色夺门而出,向外跑去。

抬头望向那深邃的夜空,只见那黑漆漆的天空上镶嵌着一轮皎洁的明月。那月圆圆的,好似一个白玉盘。见此情景,我不禁学起古人的模样喃喃道:“小时不识月,呼作白玉盘。”然后自顾自地咯咯笑起来。再仔细看,这月亮上还镶嵌着一些小黑点,或许是嫦娥姐姐做的月饼太好吃了,就连嘴角残留的黑芝麻都不舍得擦掉。

眺望远方,一棵棵柳树,好似婀娜多姿的仙女翩翩起舞。那舞姿在轻柔的月光下显得格格外优美。一阵微风吹来,顿时感觉凉丝丝的,非常惬意。耳边响起树叶儿“沙沙——沙沙”的声响,那么优美,那么动听,那么有节奏。

低头看见一条蜿蜒的小河从身边哗哗流过,是那么活泼,那么轻快。我不由俯身爱怜地抚摸河岸边的小草。小草轻轻摇动身子,仿佛回应着我的温柔。草丛中时有虫子在歌唱,美妙的歌声听起来是那么婉转,那么悠扬,那么动人。

啊!这乡村的夜晚美得让我流连忘返。

“快回来了,太晚了,快回来洗漱睡觉了。”

“哎。”

妈妈的呼喊声,将沉醉在乡村美景中的我缓缓拉了回来。我依依不舍地往回走,望着美丽的夜景,心中很是愉悦与不舍。

春天

合肥市屯溪路小学滨湖校区一(14)班 刘钰成
指导教师:彭娜娜

我悄悄地拿了三个盆
去装春天

我拿第一个盆去接春雨
和太奶奶一起浇菜园
让菜园里的菜和我一样茁壮生长

我拿第二个盆去装新茶
给爷爷奶奶泡茶喝
和他们一起品尝春天的味道

我拿第三个盆去盛蜂蜜
和爸爸妈妈一起喝着蜂蜜水
春天真甜!

老街

合肥市南门小学四(10)班 杨兴达
指导教师:张艳



在那没有尽头的老街上,
是没有尽头的故事:
蜿蜒曲折的青石板,
参差不齐的老屋,
荡气回肠的历史。
老街啊,
你看起来那么朴素,
却充满神秘,
你永远不知道,
在那老街的深处,
谁在对你微笑?
老街啊,
我要感谢你,
是你,
把悠久的历史,
带到了现在;
也是你,
将那斑驳陆离的画卷,
传递给了未来!

匡河的春天

合肥市朝霞小学四(7)班 黄雪茹 指导教师:许燕

这几日,气温回升,万象更新,许多小公园里慢慢盛开出美丽的花,鲜嫩的小草冒出了头,匡河也是这样,迎来了灿烂的春天。

梅花开得正盛,一根枝条凝成一串白雪,散发着沁人心脾的清香,在褐色的枝干间,点缀着朵朵如血一般的红梅,像是繁星点点,又像是无数只红蝴蝶停歇在树枝上面,十分耀眼。嫩生的小草在草坪上、小路旁,陆续地探出头来张望着。

荷叶像等不及夏天似的,在春天的暖阳中也悄悄绽开了。小小的荷叶,荷叶上小小的水珠,滚来滚去,闪闪熠熠,如断线的珍珠。偶遇一两个花苞,远远望去,清水滴

滴,亭亭玉立于河中央,像一位清秀的少女,好看极了。

在这个樱花盛开的季节,匡河边成了樱花海,当清风吹过,樱花便纷纷散落,像是下了一场纷纷扬扬的大雪,烂漫似彩霞。

走在两旁都是樱花的小路上,心情十分美好,微风一吹,樱花瓣儿夹杂着清香,慢慢飘在我的头顶。又是一阵风,樱花瓣像雨一样落在人间。

宋朝诗人朱熹有言:“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”匡河的春天,在我眼里是最美的,最惹人喜欢的!

学习二十大,奋进新征程 合肥市新桥幼儿园党支部开展主题党日活动

为深入学习党的二十大精神,准确领会思想精髓、核心要义。进一步强化党员教师的理想信念和宗旨意识。3月29日中午,合肥市新桥幼儿园党支部组织开展了“学习二十大,奋进新征程”主题党日活动。

活动第一项,书记讲党课。合肥市新桥幼儿园党支部书记李成宏带领大家学习党的二十大精神有关内容。从二十大的主题、三个“务必”、党的中心任务、五个“必由之路”等方面进行学习,强调务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,发挥党员的先锋模范作用。全体党员要始终牢记党的宗旨,坚持思想上的先进性,树立全心全意为家长和儿童服务的观念。为全体党员上了一堂思想深刻的党课。

活动第二项,民主评议。合肥市新桥幼儿园党支部书记李成宏带领大家简要回顾了支部在2022年度中开展的各项工作和取得的成绩。随后,全体党员对照标准,结

合岗位和履职情况,开展了批评与自我批评。在自我批评环节中,每位党员把思想和行为中存在的问题提出来,并发表了改进措施。最后,合肥市新桥幼儿园党支部书记李成宏对本次民主评议党员做出总结,希望全体党员都能按照上级要求,对查摆出的问题和同志们提出的批评意见,做到深刻反思、认真整改。

活动最后一项,外出实践参观学习。党支部将党员学习落到实处。首先,全体党员走进合肥市肥西县高店乡江淮民俗博物馆。农博馆里收藏了20世纪中下叶各年代使用的购物票据,各种常用家用器具以及各种农耕器具等5000多件,老物件对于年轻人来说满是稀奇,老者则充满回忆。接着,大家移步引江济淮渡槽工程,观赏这历时6年多中铁四局承建的世界最大跨度通水通航钢结构渡槽,这如同高架立交一样“桥上有桥”,形成一座“河上有河”、可通水行船的“水桥”。最后来到官亭林海,一睹国家级生



态园自然风光之秀美。

此次党员主题日活动,党员们用脚步体验中国共产党创业之艰辛,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念。为进一步深入学习贯彻党的二十大精神提供了思想和行动支撑,使党员教师受到了深刻的党性教育和爱国主义教育,在学前教育发展的道路上踔厉奋发、砥砺前行。
陈玉婷